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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Cours d'assises
Question écrite n° 4518

Texte de la question

M. Alain Le Vern attire l'attention de M. le ministre d'Etat, garde des sceaux, ministre de la justice, sur le cas des
personnes agees designees par tirage au sort comme jures d'assises. Dans la tranche d'age superieure a
soixante-dix ans, beaucoup d'individus connaissent des problemes de sante, de mobilite, de concentration,
d'audition ou de vue. La procedure de designation prevoit ces cas d'incompatibilite a la fonction de jure.
Toutefois, ces personnes sont perturbees par la lettre d'avertissement avec accuse de reception qui leur est
adressee et la necessite de fournir un certificat medical pour etre dispensees de la fonction. Il lui demande
quelles dispositions il compte prendre pour remedier a cette situation.

Texte de la réponse

Le garde des sceaux a l'honneur de preciser a l'honorable parlementaire qu'en application de l'article 258 du
code de procedure penale les personnes agees de plus de soixante-dix ans sont en effet dispensees des
fonctions de jure lorsqu'elles en font la demande a la commission prevue par l'article 262 du meme code. Le role
de ladite commission se limite en l'espece a verifier l'exactitude du motif de dispense presente et, cette
verification faite, a faire droit a la demande. La loi prevoit expressement que les personnes concernees peuvent
solliciter le benefice des dispositions precitees par lettre simple adressee au president de la commission et
qu'elles doivent etre informees de cette possibilite par le maire de leur commune lorsque celui-ci les avertit
qu'elles ont ete designees par le tirage au sort. L'envoi, par le maire, d'une lettre recommandee avec accuse de
reception parait indispensable pour assurer le respect de cette derniere formalite. Aussi, force est de constater
que le mecanisme prevu par la loi dans ce cas de figure est d'une relative simplicite. Il convient par ailleurs de
souligner l'importance qui s'attache a la faculte d'exercer la fonction de jure, dont ne sauraient etre privees
arbitrairement et contre leur gre les personnes agees de plus de soixante-dix ans, qui manifestent, pour
beaucoup d'entre elles, un vif interet et une reelle disponibilite a l'egard de la mission qui leur est ainsi confiee
par la loi.
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